

# 机制创新 整体协同 重拳打击

## ——黔西南公安严打食药环知领域犯罪

■ 通讯员 谭锦富 邹颖颖

近年来,黔西南州公安机关聚焦强基层、强基础、强基本能力,全面推进食药环和知识产权保护领域合成作战,通过机制创新、整体协同、合成打击,打破警种与部门各自为战的壁垒,有效守护老百姓“米袋子”“油瓶子”“菜篮子”“药罐子”。

### 机制创新 维护食药环知领域安全

黔西南州公安局食药环知、生态环保、森林、山地旅游警察等警种成立联合党支部,将13名党员纳入党支部教育管理,有效发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,实现以党建带队建、以党建促业务,食药环知各项工作提质增效。

### 整体协同 健全联动打击共治网络

为提升打击合力,黔西南州公安机关加强行刑衔接,与市场监管、环境

保护、水务、渔政、卫生健康、农业农村等部门建立联动执法机制,在提前介入、案件移送、联合执法、案件督办等方面达成一致意见,形成常态化工作机制。同时,加强与检察院和法院的对接,邀请检察机关指导相关案件证据收集,并建立联系协作机制,实现行政执法与刑事司法的有效衔接,打击质效显著提升。

——深入推进警企协作,与企业搭建合作平台,建立食药环知领域法治宣传、线索摸排、信息通报等协作机制,严防假冒伪劣产品进入市场。今年以来,黔西南州公安机关共打击处理食药环知领域犯罪嫌疑入237名。

### 重拳打击 坚持线上线下同步发力

在及时受理侦办相关部门移交的案件线索基础上,黔西南州公安机关坚持主动出击,不断创新工作方法,努力提升发现犯罪线索的能力。

——以实施好科技兴警三年行动计划为抓手,积极践行智慧警务,推进大数据在公安领域、全过程各环节深度融合,推进立体化、信息化社会治安防控体系建设,提高精准打防管控效能,通过整合公安科技系统,强化涉案信息采集、提取、碰撞、分析、研判,预警、预测行业违法动向,研判挖掘高质量的案件线索,统筹网上和网下两个战场,打击食药环知领域犯罪合成作战体系初步形成。

## 贵阳市第六次律师代表大会召开

本报讯(通讯员 王家梁 远航)近日,贵州省贵阳市第六次律师代表大会在贵阳顺利召开。会议对推动贵阳贵安律师行业高质量发展提出意见。

高标做出“省会引领”,在与党同心同向上作表率。贵阳贵安律师行业党建基础好,具备先发优势。要继续强化律师行业党建工作,持续巩固深化“四同步”工作机制,确保党对律师工作的领导。要继续推动党建和所建在更高层次融合,注重将优秀律师发展成党员,将优秀党员律师培养成律师行业领军人物、律所负责人,让党建成效看得见、可感受。

高标做出“省会担当”,在服务全省大局上作表率。希望贵阳贵安广大律师始终聚焦“强省会”这一“省之大计”来想事、谋事、干事、成事,找准发挥自身职能优势的切入点、结合点、着力点,不断提升服务“强省会”的能力和水平,为“强省会”提供更专业、更精准、更高端的法律服务。

高标做出“省会形象”,在树立和维护新风正气上作表率。律师行业要健康发展,前提是律师队伍健康成长。广大律师要始终坚持“自己为自己正名,自己为自己代言,自己为自己喝彩”。

## 凯里市法检“两长”与市政协委员召开专题协商座谈会

本报讯(通讯员 吴庭波 熊顺才)近日,凯里市人民法院院长、市人民检察院检察长与市政协委员专题协商座谈会举行。

会上,凯里市人民法院、市人民检察院汇报了“法治营商环境”工作开展情况;与会市政协委员围绕协商主题作了交流发言,市人民检察院、市人民检察院分别对政协委员关心的问题和建议进行了回应。

会议指出,近年来,凯里市人民法院、市人民检察院坚持以习近平法治思想为指导,认真贯彻落实中央、贵州省委、黔东南州委和凯里市委决策部署,着眼凯里经济社会发展大局,完善法治保障服务措施,营商环境建设成效明显,为全市高质量发展作出了重要贡献。凯里市各级政协组织和广大政协委员要继续认真履职尽责,为建设法治化营商环境,助推民营经济高质量发展贡献智慧和力量。

## 贵安公安多措并举 推动基础训练提质增效

本报讯(通讯员 吴远杰)连日来,贵安新区公安局注重在打基础、提能力上下功夫,多措并举抓实抓好各部门、派出所“基础训练日”工作,全面提升民警理论素养、业务素质、身体素质和实战技能,在全局掀起了警务实战基础训练日热潮。

工作中,该局政治部注重科学组织、周密计划安排,周密计划安排、科学组织、按纲施训、以考促训,从严从实开展基础训练,聚力提升训练质效。各部门、派出所结合训练实际,着力在发现问题解决问题方面,补齐训练短板,夯实训练基础。

抓住理事、监事、代表这些“关键少数”,以上率下、以身作则,激发“头雁效应”,贵阳市律协也要认真贯彻落实,引领全市广大律师共同树立律师良好形象,维护行业的清风正气。

## 上好开学第一课 护航平安新学期

本报讯(通讯员 黄育铭 记者 陈莉)为保障学生平安、顺利、有序入学,凯里市公安局多措并举全力守护校园安全,用实际行动为辖区“开学季”保驾护航。

8月22日上午,凯里市公安局特巡警大队走进凯里市阳光未来实验学校,举行了一场特别的升旗仪式。“迎国旗!”随着一声洪亮的口令划破长空,9名特警队员步伐整齐地护送着鲜艳的五星红旗步入升旗台。

“升国旗,奏国歌,向国旗敬礼!”全体师生在嘹亮的国歌声中,庄严肃立,注视着五星红旗冉冉升起。同一天上午,凯里市公安局广场路派出所、特巡警大队、大十字派出所、湾溪派出所、特巡警大队也深入辖区学校,联合开展反恐防暴演练活动。

## 福泉市:监地协作 呵护青少年茁壮成长

■ 通讯员 张金德

“发挥优势资源助力学校发展和安全,是监狱应该承担的社会责任,也是监地协作的重要抓手。”福泉监狱党委书记、监狱长何伟表示。

据了解,自2017年以来,福泉监狱党委主动跳出“大墙思维”,加强监地协作,将监狱平安建设融入地方综合治理的“大盘子”,通过构建监地共建、资源共享、责任共担、安全共保、发展共促的“五共”长效机制,形成联动高效、渠道畅通、协作密切的高质量发展格局,建立协作机制50余项,在主动承担社会责任,呵护青少年身心发展和健康成长方面持续深入推进。

### 警察教官进校园

“我校定于8月21日开学,为了强化对五、六年级学生的管理,以良好的自律意识促进学生素质提升,计划于8月21日至24日开展为期四天的队列队形训练,特向贵单位请求支援学生训练师6人!”这是福泉市第一小学发到福泉监狱的公函。

“老师们的提议很好,我第一时间作出安排,积极与监狱领导对接并发送函,得到监狱的高度重视,为监地共建搭建良好平台。”福泉市第一小学党委书记、校长金祖祥说。

8月21日上午8时,福泉监狱选派6名民警提前抵达学校对接,带着精心设计的训练科目,正式开启为期四天的“军事化”训练。

### 莘莘学子展英姿

在训练中,教官们一方面让学生们体验到了队列训练的乐趣,让他们掌握如何快速准确地完成队列队形动作,另一方面开展趣味游戏,提升学生

们的专注力,经过几次穿插游戏式的训练后,学生们积极主动、热情高涨,训练场上既严肃又活泼,口令口号声此起彼伏,成为校园里一道靓丽的风景线。

8月24日下午,学校举行了学生队列队形汇报展示,不管是队列站队还是转体行进,学生们英姿飒爽,精气神十足,取得较好效果。

### 监地共建谱新篇

“这次学生军训我思考了一年多,开学前给学校和监狱领导汇报



通讯员 谢永杰 摄